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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 152 del  28/07/2021

Assessore Proponente: MORTULA SILVANO

OGGETTO: SERVIZIO DI SORVEGLIANZA TERRITORIALE MESE DI AGOSTO 2021 - 
ATTO D'INDIRIZZO

L’anno  duemilaventuno  addì  ventotto  del  mese  di  luglio  alle  ore  17:45  nella  Casa 
Comunale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale 
e provinciale,  vennero oggi  convocati  a seduta i  componenti  la Giunta Comunale, che 
nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di deliberazione in 
oggetto:

  
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente
  
PETROCCHI VALENTINA VICE SINDACO Presente (Skype)
  
MAI DANIELE ASSESSORE Presente (Skype)
  
PAOLINI CHIARA ASSESSORE Assente
  
MORTULA SILVANO ASSESSORE Assente

  
Presenti  n. 3 Assenti n. 2

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell'oggetto sopra indicato.





Deliberazione n. 152 del  28/07/2021

LA GIUNTA COMUNALE

Visto l’art.48 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267 e ss.mm.ii. in materia di competenze della 
Giunta Comunale;
 
Considerati:

- il  perdurare dello stato di  pandemia da virus Covid-19 per il  quale è lo stato di  
emergenza è stato prorogato al 31 dicembre 2021 dal D.L. 105 del 23 luglio 2021; 

- la necessità di approntare un servizio di sorveglianza, vista la presenza di numerosi 
turisti nel territorio comunale durante il mese di Agosto, al fine di arginare possibili 
situazioni a rischio per assembramenti incontrollati e fenomeni di danneggiamento 
vandalico  di  impianti  e  strutture  comunali,  nonché  per  un  servizio  di  controllo 
esterno del patrimonio comunale;

- l’esigenza  manifestata  dalle  Forze  dell’Ordine  presenti  sul  territorio  elbano,  di 
provvedere da parte del Comune a garantire, almeno per il  mese di agosto, un 
servizio di controllo del rispetto norme ANTI-COVID-19;

Dato  atto  che  anche  lo  scorso  Agosto  2020,  per  analoghe  esigenze,  questa 
Amministrazione ha provveduto ad attivare tale tipologia di servizio di sorveglianza con 
operatore economico autorizzato;

Ravvisata,  pertanto,  la  necessità  di  dare  mandato  al  Responsabile  dell’Area 
Amministrativa affinché provveda all’individuazione di soggetto abilitato e autorizzato alla 
sorveglianza del  territorio  comunale  per  le  esigenze sopra  richiamate,  a  fronte di  una 
spesa non superiore a € 21.000,00;

Dato atto  che la spesa in oggetto troverà la necessaria disponibilità finanziaria previa 
approvazione di apposita variazione di bilancio inerente il reimpiego dell’avanzo vincolato  
da trasferimenti statali per emergenza Covid-19;

Con voti unanimi favorevoli espressi in modo palese,

DELIBERA

per le motivazioni espresse in premessa,

1 di  esprimere indirizzo al Responsabile dell’Area Amministrativa al fine di attivare con 
soggetto autorizzato un servizio di sorveglianza per il mese di Agosto 2021 al fine di 
arginare possibili situazioni a rischio per assembramenti incontrollati in funzione della 
situazione emergenziale da virus Covid-19 e fenomeni di danneggiamento vandalico 



di impianti e strutture comunali nonché per un servizio di controllo esterno del patrimo-
nio comunale;

2 di dare mandato al Responsabile dell’Area Amministrativa di procedere all’adozione di 
tutti gli atti necessari e conseguenti all’adozione della presente Deliberazione finalizza-
ti al conferimento dell’incarico per il servizio in oggetto a fronte di una spesa massima 
di € 21.000,00;

3 di dare atto che la spesa in oggetto troverà la necessaria disponibilità finanziaria pre-
via approvazione di apposita variazione di bilancio inerente il reimpiego dell’avanzo 
vincolato da trasferimenti statali per emergenza Covid-19;

4 di dichiarare, ai sensi dell’articolo 134 del Decreto Legislativo 18/08/2000 n.267, il pre-
sente atto immediatamente eseguibile, ad unanimità di voti favorevoli espressi per al-
zata di mano, in considerazione dell'urgenza di provvedere in merito per attivare il ser-
vizio in oggetto a far data da inizio Agosto 2021.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 36 del 28.07.2021

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA


